冬與春韵

李爱国

立春时节逢冬奥, 冰神雪将京城鏖。 梧桐搭台金凤飞, 如闪似电技艺超。

冬夏同城全球冠, 科技引领惊宇寰。 冰墩雪容喜煞人, 摘金夺银捷报传。

瑞雪飞舞迎玉盘, 普天华人盼团圆。 虎年添翼再启程, 东方巨龙谱新篇。

作者单位 瑞泰公司

验含部四级会

乔洁

春节期间,和朋友结伴去西安旅游,西安又称长安,是丝绸之路的起点,也是世界十大古都之一,更是中国文明的发源地,先后十三个王朝在这里定都。这里文化氛围浓厚,有许多的古建筑得到了很好的保存。

在西安过春节,对于我来说,是一种别样的体验,给我留下了深刻的印象。沿街而走,印入眼帘的是一场文化交融的盛宴,卖糖人的师傅手法熟练,做成形状各异的古代神话人物有齐天大圣、葫芦娃等;薄饼在做印度飞饼的师傅手里翻飞,简单的饼被玩出千万种花样,看得我眼花缭乱……

"逛西安灯会,听千年鼓乐。"游园赏灯逛庙会,万盏花灯溢彩璀璨,

百场民俗经典嗨翻新年。大唐不夜城中身穿唐装"虎虎生威"的寅虎带着我们逛灯会,途中聆听由箜篌、排箫、编钟、羯鼓、埙、阮、琵琶、古琴8种古乐器合奏的"大唐沁音"。随处可见的百余组唐诗灯牌,营造出梦回大唐的诗意氛围,让我们在古今的碰撞中感受到传统文化魅力。逛灯会,在紫云楼下欢笑欢闹,在彩霞长廊遥望明月。还有唐风主题融合民俗展演、与时俱进的"冰墩墩"灯组、各色互动活动等,在这里深刻地感受到春节这一传统节日的文化魅力。

2022寅虎贺岁,在这里祝大家 归奔万里共团圆,热酒烹肴换旧 联。一度忧欢挥袖去,心花意果在 新年。

作者单位 高阳煤矿





(小小说)

张跃锋

小红是新毕业招聘上班不久的 大学生,大年过到初十,桌子上摆的 招待来客的果品瓜子还剩下不少, 没有吃掉,于是她捡了一个蔫巴的 快要烂掉的苹果,想削皮吃掉,一向 以爱厂如家著称的老董急忙劝阻她 说:"公家的东西不能随便吃。"小红 委屈地说:"都快放烂了,快要扔掉 了,咋就不能吃?应该有一个职能 转变吧?"老董认真地说:"放烂了也 不能吃!吃出问题来算谁的?"小红 缩回了伸出去的手道:"那也有个灵

活处理吧?爱厂如家也不能磕碜成这样吧?"老董坚决地说:"这是规矩和逻辑,公私分明!懂吗?"小红听了直嘬舌头,骚了个大红脸,不好意思地说:"其实我心里也挺忐忑的,听您这么一说,舒坦了很多。"

回到了自己的座位上,心里左思右想:还是不惹这是非的好,这是不是有点恶霸地主了吧?这道理简直比恶霸地主还横,东西又不是你家的······费解!

作者单位 洗煤厂





隔离点的情歌

杨文良

盼星星,盼月亮,终于等得"花儿都谢了"数得"手指都短了","我的凤儿"回来了。

别问我为什么这么想她,因为 "凤儿"是我的"青梅竹马"未来的媳 妇。别问我为什么这么肯定,因为我 俩谈恋爱都二十三年了。对! 你没有听错! 真的二十三年啦! 说起我 们的恋爱过程真的很长很长,要超过 99%的情侣。我爸和她爸都是两渡煤 矿的职工,在那个年代矿工的文化生 活极其单调的年代,我爸和她爸都有 每天下班后抱着娃一起聚拢在一起 晒太阳的爱好,(虽然我没有证据,但 是我严重怀疑父辈们都有严重的秀 恩爱情节)据说很小的时候我俩就在 婴儿车里就用"婴语"谈起了恋爱,我 俩家离得也不是很远,她家在半山 腰,我家在沟口,上学的时候她总是 在别人惊奇的目光下,风风火火拉着 慢慢悠悠的我往学校撒丫子跑。

记得有次被高年级的拿雪球给塞在衣服里,我正无助的哭着。凤儿看见立即像暴怒的狮子立即拿起她的小书包没头没脸打的高年级的熊孩子满世界哭着找妈妈,从那以后我就认定她是俺的媳妇儿。后来只要有人想找我打架,必须先声明一句"咱两单挑,打输了你别找凤儿"。

当年的回忆一幕幕在眼前一闪而逝,心心念念的她终于从西安的放值回来了,和我一起迎接她的还有街道办的志愿者,我知道她需要居家隔了14+2。远远地看着熟悉的她带着第厚的 N95,穿着一件奶黄色的羊绒和是的长筒靴,身后的巨大拉杆箱特别显眼。一切都和记忆中的英系,黑色的长筒靴,身后的巨大拉杆箱特别显眼。一切都和记忆中的地变漂亮了!看着她被志愿者接上了定知道我一定知道我看着她,一定知道我在等她,手里的微信电话一直想个不停,却是没有勇气接听,我怕我的眼泪会不受控制的掉下来。

她作为"密接"需要在矿招待所集中隔离,我知道我的机会来了,招待所"咱有硬关系!",我早就偷偷的给她筹谋一个大大的惊喜。

每天依旧在微信里沟通,假装工作很忙。听着她作为"资深吃货"每天的怨言,从桥头的烤串到老妈的鸡

蛋灌饼!从那天开始我的生活变成 了单位、家里、招待所三点一线,令家里、招待所三点一线。 后每天都尽量给她送去心心麻辣。 后每天都感觉"糖醋丸子""麻辣也。 渐渐的微信里的她变了,口气的说:早的说:是我能有志愿者这么好的手艺,真思我就有一点,想什么就有什么,要是属然体,想什么就有什么,要是属然,但是我知道对时的。 一点抵抗力的她一定过的很"幸福"。

时间转瞬即逝,很快就来半个月了。今天是最后一次做核酸,要是没有问题,她明天就"自由"了。

今天正好是2月14"情人节",晚上我拿着火红的玫瑰,在她的楼下围成了一个大大的心形,旁边再点缀上许许多多的小灯,弄上个大大的拉杆音响。找个黑暗背景的地方,打开了视频,看着背后黑黢黢的背景,疑惑的问:"你在干嘛?"

我对着镜头说"请你打开窗户, 看看外面的星星多么漂亮"

她傲娇的说:"你肯定没有憋着 什么好屁,"

话虽然这么说,在楼下依旧能看见她打开了那扇窗户,"哇!好漂亮!"娇羞的用手挡住莹润的小嘴。

"我爱你"我在楼下用我最大的力气终于喊出了那句憋在我心里的力气终于喊出了那句憋在我心里的话。看着她在楼上不知所措的样子,我在楼下对着话筒深情的唱了李宗盛的那首《飘扬过海来看你》。"为你我用了半年的积蓄,漂洋过海的的平级都曾反复练习……"

15日,今天是元宵节,也是第二次核酸检测结果出来的日子,早早的就在楼下等着她解封,心中无数次幻想着她向我奔赴而来的样子……。忽然耳朵被揪的来了180度的旋转:"反了你了,昨天你唱的那么难听,还说用了半年的积蓄来看我?现在我朋友圈都被刷屏了!"

我顺势一下子来了一个公主抱, 咱煤矿工人有的是力气,最不缺的是 实力……

作者单位 正晖煤业